

亚运会足球赛昨日开战 国奥队惨败于朝鲜队 女足逼平世界冠军

女足真爷们 男足真娘们

仁川亚运会男足比赛开始,中国国奥队小组赛首场0:3不敌朝鲜队,球队在场面和结果上都不尽如人意。赛后,伦敦奥运会体操男子团体、双杠冠军冯喆编段子疑似嘲讽国奥队出门丢人。



女足队员浴血奋战



国奥队城门失守

一年内输了两个0:3

去年10月14日,当时被称为U22国足的国奥队在东亚运动会最后一场比赛中与朝鲜队相遇,队员们虽然经过奋力拼搏,但在中场很难形成有效的组织,始终难以获得有效的破门机会,朝鲜队则在上半场补时先入1球。下半场开场阶段廖均健吃到第二张黄牌被罚下,少一人应战的U22国足更为被动,并在第51分钟、63分钟再丢两球,最终以0:3输球,导致最终排名垫底。

11个月之后两队再交手,升级的国奥队虽然场

上绝大部分球员均在中超联赛中踢上了主力,至少经过了大半个赛季的锤炼,廖力生甚至在亚冠比赛中都有过不俗的发挥。但是球队最大的问题依然是中场组织不力。在恒大显得游刃有余的廖力生在中场同朝鲜球员的对抗中完全失去优势,他的发挥失常导致国奥队的整个中场全面失控,不仅进攻组织不力,防守中也未能给后卫球员形成有效的屏障作用。

上一次是在少一人的情况下连丢两球,这次是11打11以0:3溃败。

体操冠军疑似暗讽

在国奥队比赛结束后不久,冯喆写道:“亚运会马上开始了!我给大家提供点小道消息,咱们注:应为咱们亚运会也有分工,体操、跳水、举重、乒乓球、羽毛球等优势项目是多争金牌!还有的项目多争取奖牌!当然还有的项目宗旨是出门别丢脸!”

冯喆没有写明是什么项目宗旨是出门别丢脸,但从他发布此条微博的时间节点来看,无疑是直接指向国奥队。冯喆的这条微博发出后引发了轩然大波,毕竟国奥队人员不整,而且朝鲜队还是以大打小。或许事后也觉得自己的言辞有些不妥,冯喆删掉了微博。

女足平日本赢得尊重

国奥队比赛结束后一个小时,亚运会女足比赛开战,中国女足首战0:0战平世界冠军日本队。中国队在场上较为被动,但队员们战术执行得非常好,王飞至少三次扑出对方的威胁远射。

中国女足与日本、约旦以及中华台北分到了B

组,每个小组的前两名加上两个成绩最好的小组第三名总共8支队进入淘汰赛。这场平局也为女足姑娘小组出线奠定了基础,很多网友也从国奥和女足的比赛中得出了“女足真爷们,男足真娘们”的结论。

确实,鲁能的抢人让国奥队人员不整,主教练傅博只能在排兵布阵方面重新进行调整,给球队带来了不小的困扰。不过将国奥队表现不佳的主要原因归结于鲁能身上也有些偏颇,这是由很多方面的问题导致。

数字

1045天没赢球了



场边的傅博很无奈

值得一提的是,本场比赛不敌朝鲜,中国国奥队已经1045天没有在正式比赛中赢球,上次他们赢球还要追溯到2011年11月5日,当时的亚青赛预赛5:0击败中国澳门。这支球队成立之初是由宿茂臻出任主帅,但是执教3年后这位前国脚下课,荷兰人里克林克接任,在荷兰人的手中,这支国奥队以小组第2名晋级U19亚青赛决赛圈,但是由于在亚青赛中,里克林克带队三战皆负惨遭下课,傅博取而代之。

值得一提的是,虽然傅博接手已经有一段时间,但是这支球队获得最后一场正式比赛的胜利还是在荷兰人执教期间,2011年11月5日5:0大胜中国澳门的比赛,是这支球队在正式比赛中取得的最后一场胜利,距离今天已经有1045天。在傅博接手期间,国奥队曾经有可能打破这个不胜魔咒,但是由于在U22亚青赛上,这支球队不幸遭遇三连败。

此役0:3不敌朝鲜,国奥队错失打破这个尴尬纪录的机会,而场边的傅博也相当无奈。

(伊万)



廖化充先锋

郭奋飞

有一句话说得好:你今天的生活状态是由三年前的选择决定的。如果考虑到具体的时间和周期,把这句话套用在目前兵败如山倒的中国青少年足球里,或许可以这样说:如今惨不忍睹的比赛成绩,由十年前狼藉的状况决定的。

十年前的中国足球什么样?我们可以拿郭德纲在北京奥运会期间创作的一段相声来证实:我在看中国男足比赛前要先合上窗帘,关上台灯,结果服务员进来了,你在看毛片?我摇了摇头,服务员看了看电视,哦,原来你在看中国男足。不不,其实我在看毛片。

这段相声在小剧场里演出的效果奇妙,起哄和喝彩的人络绎不绝。只是,中国足球圈内人士又会作何感想呢?心中难免五味杂陈。据说当时一些踢球的孩子都不好意思承认自己是踢球的。

有了这样的背景,或许就不难理解为什么U16国少队只有40多名注册球员了,也就不难理解昨天的国奥队为什么会朝朝鲜队踢得找不着北了。在鲁能球员无缘亚运会之后,现在国奥队的核心人物成了恒大队的廖力生。但看看小廖的气质和性格,哪一点儿具备领袖与核心的模样?真应了那句古话:蜀中无大将,廖化充先锋。

足球人口少,中国足协或许会把原因归结于天灾人祸。但看看那些国字号任用的教练,就是有再好的苗子又能指望他们教成什么样呢?

张海涛、郑雄、傅博,这就是三个年龄段球队的主教练,不管是踢球还是执教,他们有过让人信服的成绩吗?那个张海涛在十年前的雅典奥运会上带领中国女足0:8输给德国队后黯然下课,凭什么现在又能执教国少队?那个郑雄去年把武汉队带入降级的泥沼中,最后只好走人,怎么摇身一变又混进了国字号球队?还有傅博,带领国家队时就被指责为靠裙带关系上位,怎么还能在国奥队里屹立不倒?真的也是廖化充先锋?

翻翻以前的老黄历,历史上能够出任国足主帅的,基本上要符合两大条件,一是曾经是著名国脚,二是在执教俱乐部球队或国奥、国青期间干出点名堂。远的不用说了,从朱广沪、沈祥福到高洪波等,都是鲜活的例子。但看看现在这几位,既非国脚主力,也少有机会出任俱乐部主帅,更遑论做出过什么不同凡响的业绩,却一举当上了国字号球队主帅。其中有什么猫腻,恐怕明眼人都心知肚明。

昨天惨败给朝鲜队后,有人立刻翻出了资料,声称朝鲜队年龄比中国队大。言下之意是指中国队输球应在情理之中。在这里指责那帮孩子没太大的意义,但是,但凡看过比赛的人,或许都不会从技战术上探讨球队的得与失。足球是一项血性运动,我们从中国队身上看到这一点了吗?和满脸菜色却斗志昂扬的朝鲜球员相比,中国队缺乏铁血之师应有的犀利性、肃杀性和致命性。那些孩子像是被霜打了一般,始终垂头丧气,这种球队不输球才奇怪。

既籍籍无名又毫无业绩可言,这样的人在上位之初,就注定了如今的悲惨命运。更要命的是,以前国字号球队在教练任用上还算透明,甚至还有过竞聘的形式。毕竟,国字号球队的一举一动都受到球迷们的关注,成绩上也玩不了虚的。但从这几位主帅开始,就有了很多不为外人道的内幕和秘密。如此搞模糊,打出这般不堪入目的成绩也就不足为奇。

在这样的大环境里,有没有本事、业绩如何都不重要,关键是你的籍贯、血统、人脉。照这么下去,中国足球就只能一直扮演痰盂和小丑的角色了。